

本文未使用任何版權材料  
具體章節的摘要和解釋來自聖經，  
它們是公共領域的宗教文本。  
免費複製和分發：傳播資訊  
(Peter Lok) 駱沅祺

[lokpeter@outlook.com](mailto:lokpeter@outlook.com)

[Bibleao.com](http://Bibleao.com)

(繁體) 每日靈修，我日用糧 2024 08.28

## 耶利米書第 51 章

(國語) YouTube 音訊

(粵語) YouTube 音訊

全能的主掌管萬國

《耶利米書》第 51 章描述了對巴比倫的毀滅和以色列被釋放的預言。該章是整本書的結論，強調上帝是公義的，會懲罰邪惡的國家。

首先，耶利米向以色列人預言，巴比倫將被毀滅，並呼籲他們離開巴比倫。他向他們解釋說，上帝將使用迦勒底人來懲罰巴比倫。耶利米再次強調了巴比倫的罪惡，並指出它們對猶太人所做的事情，從而促使上帝對巴比倫進行報復。

其次，耶利米描述了以色列人被釋放的景象，上帝將帶領他們回到自己的土地，並庇護他們，使他們不再受到鄰國的壓迫和迫害。他描述了以色列人的喜悅和快樂，同時提醒他們要謙卑順服，遵守上帝的命令和律法。

巴比倫帝國立國之後，只存在了三代就亡國了。所以神告誡大家不要倚靠自己的小聰明謀反，要順服神的安排，現在就是神要審判巴比倫的時候了。當時巴比倫被滅亡看起來是不可能的事，因為巴比倫正如日中天，但神的計畫是超乎人的想像的。巴比倫被審判就預示百姓被擄會被歸回。雖然以色列離棄神，拜偶像，行各樣不討神喜悅的事，但是神仍然憐憫他們，沒有離棄他們，實現他的應許。

神原本賜予巴比倫很多恩典，但是巴比倫不珍惜，以致毀了自己也毀了周邊的國家。酒代表神的審判。列國都要經歷神的審判。巴比倫會很痛，預言會被神重重的懲罰，乳香是治療傷口的藥物。但乳香在這時可以醫治巴比倫的疼痛嗎，可以阻止巴比倫國的滅亡嗎？斷斷不能。這裡暗示巴比倫無論怎樣做都無法避免被滅亡的命運。

巴比倫國的命運代表了神的權能。巴比倫原本是神手中的金杯，但最後卻遭遇如此慘重的毀滅。神可以賜予我們恩典，但若是我們濫用恩典和權柄，或者自大，狂妄，拜偶像，假神，神隨時可以收回，並且拆毀。而相反神拆毀的祂必要栽植，就好像神對於猶大百姓的應許，即便被擄去巴比倫，神耶必將他們帶回本國。所以我們不要只看到當下的情形，即便現在我們在經歷在人看來不太好的事，但我們要相信這一切都是神允許的，祂的眼光遠遠超乎我們的想像，所以信靠神，相信祂給我們的約定和應許。從古到今，祂的應許從不落空。

巴比倫的榮耀。耶利米用生動的想像力描述她的榮耀和美麗。她素來是耶和華手中的金杯，是他爭戰的斧子和打仗的兵器。她的影響力深而長遠。

大巴比倫。歷史上每一個世代，都有巴比倫和其對手。與耶路撒冷相對的，是巴比倫；與教會相對的，是羅馬；與新耶路撒冷相對的，是大巴比倫；與羔羊的新婦相對的，是騎著野獸的淫婦。神在何處建立他的國度，魔鬼就在那裡派他自己的嘍囉相抗衡。

神受苦的兒女讀到啟示錄，敵基督的勢力終將滅亡的經文；是與神敵對的，也都是出自魔鬼那永不止息的恨。聖經對其命運的描述很容易使我們想到耶利米的話。她也有金杯，盛滿了血，統治著世上諸王。他也同樣被所迷戀的滅亡。

我們每一個人的心靈裡都有某種特殊形式的罪，使人容易受這個形式的罪之轄制；然而，屈服於這罪，卻又叫人的心靈經常受折磨。神為受苦的猶太人預備了解救之道。我們回想。是否有些錯誤的行為應該糾正？把它們糾正過來！是否有一些隱密的習慣和素行，正啃噬著你的心？要甘願被釋放，並且詳細告訴神。將我們的靈魂交托神。我們無法控制它，但是神能。他創造了我們，就能夠保守你。他手下的一位天使既然有能力捆綁魔鬼，當然掌管眾天使的主能拯救你脫離纏累著我們的惡魔。

我們受管教，是神讓我們接受一點苦待，好叫我們回轉到準確的地位，當神把我們放在祂的面光底下的時候，神會給我們看見，我們碰到不如意的事情，乃是神要把我們從迷失的裡面挽回過來。

讓我們一起來禱告：

阿爸天父，求神賜給我們有堅定倚靠祂的信心，即便在患難中也不動搖。同時也求神讓我們能夠有智慧的使用神所賜的恩典，能力和財富，不自大，不張狂，不濫用。恩典越大我們就要提醒自己越謙卑，因為知道這絕不歸功於我們自己的能力，而是神白白的加倍的恩典，求主賜我們信心，幫助我們治死老我，使我們的生命得以轉化。求主作我們的

後盾和保護，賜我們力量時刻保持聖潔，並緊緊連結於主，分別為聖。求主作我們的後盾和保護，賜我們力量時刻保持聖潔。

奉耶穌基督的聖名。阿門

### 耶利米書第 51 章

51:1 耶和華如此說、我必使毀滅的風颳起、攻擊巴比倫、和住在立加米的人。

51:2 我要打發外邦人來到巴比倫、簸揚他、使他的地空虛。在他遭禍的日子、他們要周圍攻擊他。51:3 拉弓的、要向拉弓的和貫甲挺身的射箭。不要憐惜他的少年人。要滅盡他的全軍。

51:4 他們必在迦勒底人之地、被殺僕倒、在巴比倫的街上被刺透。

51:5 以色列和猶大、雖然境內充滿違背以色列聖者的罪、卻沒有被他的神萬軍之耶和華丟棄。51:6 你們要從巴比倫中逃奔、各救自己的性命。不要陷在他的罪孽中、一同滅亡、因為這是耶和華報仇的時候。他必向巴比倫施行報應。

51:7 巴比倫素來是耶和華手中的金杯、使天下沉醉。萬國喝了他的酒就顛狂了。

51:8 巴比倫忽然傾覆毀壞。要為他哀號、為止他的疼痛、拿乳香、或者可以治好。

51:9 我們想醫治巴比倫、他卻沒有治好。離開他罷、我們各人歸回本國。因為他受的審判通於上天、達到穹蒼。

51:10 耶和華已經彰顯我們的公義。來罷、我們可以在錫安報告耶和華我們神的作為。

51:11 你們要磨尖了箭頭、抓住盾牌。耶和華定意攻擊巴比倫、將他毀滅、所以激動了瑪代君王的心、因這是耶和華報仇、就是為自己的殿報仇。

51:12 你們要豎立大旗、攻擊巴比倫的城牆。要堅固瞭望臺、派定守望的設下埋伏。因為耶和華指著巴比倫居民所說的話、所定的意、他已經作成。

51:13 住在眾水之上多有財寶的阿、你的結局到了、你貪婪之量滿了。

51:14 萬軍之耶和華指著自己起誓、說、我必使敵人充滿你、像螞蚱一樣。他們必吶喊攻擊你。51:15 耶和華用能力創造大地、用智慧建立世界、用聰明鋪張穹蒼。

51:16 他一發聲、空中便有多水激動。他使雲霧從地極上騰。他造電隨雨而閃、從他府庫中帶出風來。

51:17 各人都成了畜類、毫無知識。各銀匠都因他的偶像羞愧。他所鑄的偶像、本是虛假的、其中並無氣息。

51:18 都是虛無的、是迷惑人的工作。到追討的時候、必被除滅。

51:19 雅各的分不像這些。因他是造作萬有的主。以色列也是他產業的支派。萬軍之耶和華是他的名。51:20 你是我爭戰的斧子、和打仗的兵器。我要用你打碎列國、用你毀滅列邦。

51:21 用你打碎馬和騎馬的。用你打碎戰車和坐在其上的。

51:22 用你打碎男人和女人。用你打碎老年人和少年人。用你打碎壯丁和處女。

51:23 用你打碎牧人和他的群畜。用你打碎農夫和他一對牛。用你打碎省長和副省長。

51:24 耶和華說、我必在你們眼前報復巴比倫人和迦勒底居民在錫安所行的諸惡。

51:25 耶和華說、你這行毀滅的山哪、就是毀滅天下的山、我與你反對。我必向你伸手、將你從山巖滾下去、使你成為燒燬的山。

51:26 人必不從你那裡取石頭為房角石、也不取石頭為根基石。你必永遠荒涼。這是耶和華說的。

51:27 要在境內豎立大旗、在各國中吹角、使列國預備攻擊巴比倫、將亞拉臘、米尼、亞實基拿各國招來攻擊他。又派軍長來攻擊他、使馬匹上來如螞蚱。51:28 使列國和瑪代君王、與省長、和副省長、並他們所管全地之人、都預備攻擊他。

51:29 地必震動而瘠苦·因耶和華向巴比倫所定的旨意成立了、使巴比倫之地荒涼、無人居住。

51:30 巴比倫的勇士止息爭戰、藏在堅壘之中·他們的勇力衰盡、好像婦女一樣·巴比倫的住處有火冲起·門門都折斷了。

51:31 通報的要彼此相遇、送信的要互相迎接、報告巴比倫王、說、城的四方、被攻取了·

51:32 渡口被佔據了、葦塘被火燒了、兵丁也驚慌了。

51:33 萬軍之耶和華以色列的神如此說、巴比倫城、〔城原文作女子〕好像踹穀的禾場·再過片時、收割他的時候就到了。

51:34 以色列人說、巴比倫王尼布甲尼撒吞滅我、壓碎我、使我的成為空虛的器皿·他像大魚、將我吞下、用我的美物充滿他的肚腹、又將我趕出去。

51:35 錫安的居民要說、巴比倫以強暴待我、損害我的身體·願這罪歸給他·耶路撒冷人要說、願流我們血的罪、歸到迦勒底的居民。

51:36 所以耶和華如此說、我必為你伸冤、為你報仇·我必使巴比倫的海枯竭、使他的泉源乾涸。51:37 巴比倫必成為亂堆、為野狗的住處、令人驚駭、嗤笑、並且無人居住。

51:38 他們要像少壯獅子咆哮、像小獅子吼叫。51:39 他們火熱的時候、我必為他們設擺酒席、使他們沉醉、好叫他們快樂、睡了長覺、永不醒起·這是耶和華說的。

51:40 我必使他們像羊羔、像公綿羊和公山羊、下到宰殺之地。

51:41 示沙克〔就是巴比倫〕何竟被攻取·天下所稱讚的、何竟被佔據·巴比倫在列國中、何竟變為荒場。51:42 海水漲起、漫過巴比倫·他被許多海浪遮蓋。51:43 他的城邑、變為荒場、旱地、沙漠、無人居住、無人經過之地。

51:44 我必刑罰巴比倫的彼勒、使他吐出所吞的·萬民必不再流歸他那裡、巴比倫的城牆、也必坍塌了。51:45 我的民哪、你們要從其中出去、各人拯救自己、躲避耶和華的烈怒。

51:46 你們不要心驚膽怯、也不要因境內所聽見的風聲懼怕。因為這年有風聲傳來、那年也有風聲傳來、境內有強暴的事、官長攻擊官長。

51:47 日子將到、我必刑罰巴比倫雕刻的偶像。他全地必然抱愧。他被殺的人、必在其中仆倒。51:48 那時、天地和其中所有的、必因巴比倫歡呼。因為行毀滅的、要從北方來到他那裡。這是耶和華說的。

51:49 巴比倫怎樣使以色列被殺的人仆倒、照樣他全地被殺的人、也必在巴比倫仆倒。

51:50 你們躲避刀劍的要快走、不要站住。要在遠方記念耶和華、心中追想耶路撒冷。

51:51 我們聽見辱罵就蒙羞、滿面慚愧。因為外邦人進入耶和華殿的聖所。

51:52 耶和華說、日子將到、我必刑罰巴比倫雕刻的偶像。通國受傷的人必唉哼。

51:53 巴比倫雖昇到天上、雖使他堅固的高處更堅固、還有行毀滅的、從我這裡到他那裡。這是耶和華說的。

51:54 有哀號的聲音、從巴比倫出來。有大毀滅的響聲、從迦勒底人之地發出。

51:55 因耶和華使巴比倫變為荒場、使其中的大聲滅絕。仇敵彷彿眾水波浪旬旬、響聲已經發出。

51:56 這是行毀滅的臨到巴比倫。巴比倫的勇士被捉住。他們的弓折斷了。因為耶和華是施行報應的神、必定施行報應。

51:57 君王、名為萬軍之耶和華的、說、我必使巴比倫的首領、智慧人、省長、副省長、和勇士、都沉醉、使他們睡了長覺、永不醒起。

51:58 萬軍之耶和華如此說、巴比倫寬闊的城牆、必全然傾倒、他高大的城門、必被火焚燒。眾民所勞碌的必致虛空、列國所勞碌的被火焚燒。他們都必困乏。

51:59 猶大王西底家在位第四年、上巴比倫去的時候、瑪西雅的孫子尼利亞的兒子西萊雅與王同去。（西萊雅是王宮的大臣）先知耶利米有話吩咐他。

51:60 耶利米將一切要臨到巴比倫的災禍、就是論到巴比倫的一切話、寫在書上。

51:61 耶利米對西萊雅說、你到了巴比倫務要念這書上的話。

51:62 又說、耶和華阿、你曾論到這地方、說、要剪除、甚至連人帶牲畜沒有在這裡居住的、必永遠荒涼。

51:63 你念完了這書、就把一塊石頭拴在書上、扔在伯拉河中、

51:64 說、巴比倫因耶和華所要降與他的災禍、必如此沉下去、不再興起。人民也必困乏。耶利米的話到此為止。

《耶利米書》第51章描述了對巴比倫的毀滅和以色列被釋放的預言。該章是整本書的結論，強調上帝是公義的，會懲罰邪惡的國家。

首先，耶利米向以色列人預言，巴比倫將被毀滅，並呼籲他們離開巴比倫。他向他們解釋說，上帝將使用古代的迦勒底人來懲罰巴比倫。耶利米再次強調了巴比倫的罪惡，並指出它們對猶太人所做的事情，從而促使上帝對巴比倫進行報復。

其次，耶利米描述了以色列人被釋放的景象，上帝將帶領他們回到自己的土地，並庇護他們，使他們不再受到鄰國的壓迫和迫害。他描述了以色列人的喜悅和快樂，同時提醒他們要謙卑順服，遵守上帝的命令和律法。

總的來說，第51章是耶利米書的結論，強調上帝是公義的，會懲罰邪惡的國家。

他還向讀者展示了上帝對忠誠的人的恩典，以及對邪惡的人的懲罰。在《耶利米書》第51章中，有很多重要的經文，以下列出其中幾節：

1. “耶和華如此說：我必使毀滅的風颳起，攻擊巴比倫和住在立加米的人。”

（耶利米書 51：1）這句話表明上帝將要藉助毀滅的風，來攻擊巴比倫和居住在立加米的人。

2. “我必使巴比倫的王和他所發的那話，像打倒的磐石一樣，拋在巴比倫這地，他們必喊叫起來，再沒有人給他們應聲。”（耶利米書 51：44）這句話說明上帝必將巴比倫的王和他所說的話摔到巴比倫的土地上，使他們無法得到回應。

3. “因耶和華以色列的神說：巴比倫的城邑必變為荒場，成為沒有人居住的曠野。因他們向耶和華髮烈怒的事，必永遠不得人居住。”（耶利米書

51：37）這句話表明上帝要因巴比倫人向他發烈怒的事而使巴比倫變成一片荒野，永遠不會有人居住。

總的來說，這一章是預言巴比倫將被毀滅的內容，上帝發誓要讓巴比倫遭受懲罰，並且詳細描述了這個過程。這些經文中的語言非常生動，表達了上帝的威嚴和正義，同時也表明瞭他對自己的子民的保護和關愛。

耶利米書第 51 章記載了對巴比倫的預言，這是神透過先知耶利米對巴比倫的毀滅和結局進行的預言。以下是其中幾個重要的神學中心思想和神學得著：

神的審判：耶利米書第 51 章中，神預言了對巴比倫的審判，這是因為巴比倫的罪惡和不義。神宣布將毀滅巴比倫，使之變成荒涼，成為野狗的巢穴。這顯示了神是公義的審判者，祂對不義和邪惡的行為施行審判。

神的主權：耶利米書第 51 章中，神藉由先知耶利米預言了巴比倫的毀滅和結局，顯示了神的主權和智慧，神掌管萬國的命運。

神的拯救：耶利米書第 51 章中，神應許要拯救被擄到巴比倫的以色列人民，帶領他們回到家鄉。這彰顯了神是滿有憐憫和拯救的神，祂關心祂的子民，願意幫助他們脫離困境。

總的來說，耶利米書第 51 章強調了神的審判、神的主權和智慧，以及神的拯救。神學中心思想是強調神是全能的主宰，祂掌管萬國的命運，神是公義的審判者，祂對不義的行為必施行懲罰。但祂也是滿有憐憫和慈愛的神，願意拯救祂的子民脫離苦難。我們應當順服神的旨意，敬畏神的權柄，並信靠祂的應許，因為神是我們的避難所和堅固的保障。當我們遭遇困難和試煉時，我們可以信靠神的拯救，因祂是我們的幫助和力量。同時，神的審判也警戒我們要離開罪惡，順從神的旨意，避免受到神的公義審判。